



ГИМНАЗИСТ

Май 2022 г.

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА



В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Последний звонок— 2022	1
Орлята России.....	1
Ура! Каникулы!.....	1
День славянской письменности и культуры.....	1
Акции ко Дню Победы.....	1
История знамени Победы.....	2
Парад юных россиян.....	2
Бессмертный полк.....	2
Мы помним! Мы гордимся!.....	2

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК—2022



Это радостный праздник,
И немного он грустен.
Вместе с шариком в небо
Мы детство отпустим.
Ленты выпускников
На себя мы наденем,
Но куда эту грусть
Нашу светлую денем?..

21 мая в Гимназии прошел Праздник Последнего звонка для 24 выпускников одиннадцатого класса и выпускников 9-х классов. Для выпускников он ознаменовал начало нового жизненного этапа. На праздничной линейке в честь этого

события собрались педагоги, родители и, конечно же, виновники торжества – нарядные, красивые и уже такие взрослые. Большую школьную семью в торжественный день пришли поприветствовать Глава Тюкалинского МР и председатель Комитета по образованию Мигунова И.И. Открыла торжество директор школы Тарасова Марина Сергеевна, пожелав выпускникам удачи, веры в себя, успешной сдачи экзаменов. В адрес выпускников прозвучало много теплых напутственных слов от гостей праздника, десятиклассников, первоклассников и родителей. Большой сюрприз преподнесли выпускникам 11 класса первые учителя Ультаракова Е.А., Шахматова Е.К. и Громакова М.В., которые провели для ребят ретро-уроки «Назад в детство». И вот она – кульминация праздника! Прозвучал последний школьный звонок, такой торжественный, радостный и грустный... Остались позади школьные годы чудесные, но это еще не прощание со школой – впереди серьезные испытания: государственные экзамены, поступление.



ВАЖНАЯ ДАТА

9 мая—День Победы

24 мая—День славянской письменности и культуры

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСНОГО ОТБОРА НА СМЕНУ "ОРЛЯТА РОССИИ"

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Ежегодно 24 мая в нашей стране отмечается День славянской письменности и культуры. Связан этот праздник с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – славянских просветителей, создателей славянской азбуки, проповедников христианства, первых переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык.

Именно они – болгарские просветители Кирилл и Мефодий, создали первую славянскую азбуку, которой мы пользуемся по сей день. Азбука получила свое название от имени младшего из братьев – кириллица.

История кириллицы неразлучно связана с православием. Пользуясь созданной азбукой, братья выполнили перевод с греческого языка Священного Писания и ряда богослужебных книг.

Для обучающихся 5-х классов был организован творческий урок. Детям предстояло изобразить первую букву своего имени – такой, какой она была в славянской азбуке. А в 6-х классах прошёл классный час на тему «День славянской письменности и культуры».



10 мая утром обучающиеся 4в класса МОБУ Гимназия г. Тюкалинска, победители всероссийского конкурсного отбора на тематическую смену по программе "Орлята России"- Сметанина Анастасия, Сметанина Ольга, Шарков Александр, Кеврух Фаина, Мосинцев Дмитрий, отправились в увлекательное путешествие на поезде с Орлятами России из всех уголков нашей страны, итогом которого стало прибытие во всероссийский детский центр «Орленок». Центр расположен в Краснодарском крае, Туапсинском районе, с. Михайловское. Ребята ждали новые знакомства и интересные мероприятия. А путешествие на поезде позволило увидеть красоту нашей большой страны. И в первый же день ребята познакомились с такими городами, как Тюмень, Екатеринбург. А советник директора по воспитательной работе МОБУ Гимназия г. Тюкалинска Мелихова Ольга Витальевна знакомит кратко с историей этих городов и интересными фактами. Ребята стали участниками квеста «Орлятский марш», в рамках трека " Орленок - спортсмен", в детском лагере " Звездный" прошёл спортивный фестиваль .Ребята сдавали орлятские нормы ГТО, соревнуясь в беге, качании прессы, отжимании с ребятами из других отрядов. Итогом дня стало большое соревнование " Захват флага».

УРА! КАНИКУЛЫ



Вот и подошел к концу очередной учебный год. Впереди ребят ждут долгожданные летние каникулы. Каникулы – это прекрасная пора! Желаем всем зарядиться положительной энергией, набраться новых сил! Пусть ваши каникулы будут интересными, увлекательными, веселыми и безопасными, ведь ваше здоровье и жизнь – это самое главное!



ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ:

Движение через проезжую часть даже на зеленый свет светофора можно начинать, лишь убедившись, что все машины готовы пропустить пешехода.

Входить в транспорт и выходить из него можно только при его полной остановке, прыгать на ходу нельзя.

Переходить дорогу следует размеренным шагом, нельзя бежать и спешить там, где нужно придерживаться правил безопасности.

Следует переходить дорогу исключительно в предусмотренной для этого зоне.

Нельзя при переходе через проезжую часть разговаривать по телефону или слушать музыку в наушниках.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ:

Запрещается находиться в водоеме, если поблизости нет взрослых – родителей или воспитателей.

Плохо или хорошо плавает ребенок, ему нельзя заплывать на глубину, даже в присутствии взрослых.

Нельзя играть в таких местах, где есть риск упасть в водоем.

Нельзя прыгать в воду с мостов, обрывов и других возвышений.

Запрещены игры, в которых нужно хватать или топтать других.

Нельзя купаться в местах с надписью "купаться строго запрещено".

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ЛЕСУ:

Детям нужно всё время находиться рядом с родителями, отходить от них можно максимум на 10-15 метров, но только так, чтобы находиться в зоне видимости.

Ни в коем случае не стоит пробовать листья растений, плоды, а тем более грибы!

Нельзя подходить близко и прикасаться к животным и насекомым.

Чтобы защититься от клещей, надевайте светлую одежду из плотной, гладкой ткани, застегивайте манжеты и воротник, заправляйте штанины в голенища высокой обуви.

Наденьте головной убор.

Если ваш родственник или друг потеряется, немедленно вызовите спасательную группу.

Если заблудились в лесу, звоните МЧС или по номеру 112.



АКЦИИ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

В преддверии 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне обучающиеся Гимназии приняли активное участие во Всероссийских акциях «Голубь мира- голубь Победы», «Окно Победы», «Сад Победы», которые являются знаком благодарности и признательности нашим героическим отцам, дедам и прадедам — участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, а также это послание всем людям с призывом жить в мире, дружбе и взаимопонимании.

Никто не забыт, и ничто не забыто...



ИСТОРИЯ ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ



4 мая 2022 в преддверии праздника великой Победы русского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в МОБУ Гимназия г. Тюкалинска прошла встреча воспитанников МБДОУ Тюкалинский детский сад № 8 с юнармейцами отряда «Патриот». В рамках мероприятия ребята из детского сада стали свидетелями смены почётного караула у Знамени Победы, а также малыши посетили мемориальную экспозицию «Стена Памяти», созданную учителями, работниками и обучающимися Гимназии. Юнармейцы рассказали дошкольникам об истории Знамени Победы, а также, в рамках Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», прикрепили юным патриотам георгиевские ленточки.

«Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего»
М. В. Ломоносов (1711-1765)

ПАРАД ЮНЫХ РОССИЯН

В преддверии Дня Победы в Гимназии прошел Парад юных россиян. Гимназисты стали участниками традиционного смотра-конкурса «Парад юных россиян», который проводится ежегодно. Всем участникам конкурса предстояло продемонстрировать навыки строевой подготовки и исполнить песни военных лет.

Школьники состязались в умении ходить строевым шагом, умении быть командой. Отряды продемонстрировали строгому жюри навыки строевой подготовки. Помимо строевого шага и песни военных лет, каждая команда подготовила название и девиз.

Главной целью «Парада юных россиян» является воспитание чувства патриотизма у молодого поколения. Конкурс уже давно стал традиционным, поэтому ребята ежегодно совершенствуют свой шаг, а также разучивают новые песни военных лет.



9 мая по всей стране проходят митинги, парады, концерты, соревнования, фестивали, акции и многие другие памятные мероприятия. Не стал исключением и Тюкалинский район. Сотни юных тюкалинцев собрались в этот день на площади у КДЦ «Сибирь», чтобы отдать дань уважения всем тем, кто подарил нам победу над фашистской Германией. Победе в Великой Отечественной войне был посвящен и парад юных россиян. Воспитанники детских садов, обучающиеся школ, чеканя шаг, с песнями прошли по площади.

6 отрядов от МОБУ Гимназия г. Тюкалинска приняли участие в Параде: 4 «а» класс отряд «Застава» (командир отряда Стёпочкин Кирилл), 5 «б» класс отряд «Танкисты» (командир отряда Трепалова Варвара), 5 «в» класс - «Артиллеристы» (командир отряда Фаворова Ника), 8 «а» - класс «Пограничники» (командир отряда Кондрашин Данил), 9 класс – «Сокол» (командир отряда Рудакова Елизавета) и юнармейский отряд «Патриот» 11 класса (командир отряда Губин Александр) представляли выпускники гимназии, обучающиеся 11 класса. Тюкалинцы громкими аплодисментами поддержали юных защитников Отечества.



УЧАСТИЕ В ОБЩЕРОССИЙСКОМ ШЕСТВИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»



9 мая обучающиеся, родители и учителя МОБУ Гимназия г. Тюкалинска приняли участие в шествии «Бессмертный полк» и пронесли портреты своих прадедов по городу Тюкалинску. Шествие начали от Гимназии, прошли по улицам Калинина, Чехова и присоединились к общей колонне «Бессмертного полка».

Все обучающиеся с гордостью несли портреты своих прадедов. Наши воины-победители должны идти победным шагом в День Победы по улицам родного города и в одном строю со своими внуками и правнуками стоять на митинге, посвященном Великой Победе на Центральной площади нашего города! К шествию присоединились участники митинга, юнармейцы, рядом с участниками шествия понимаешь, что слова «Никто не забыт, ничто не забыто» особенно сегодня, в 77-ю годовщину Великой Победы как никогда верны!



МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!



9 мая, День Победы, праздник, который отзывается радостью в наших сердцах, благодарностью тем, кто совершил этот подвиг для нас, будущих поколений. И скорбью о тех колоссальных жертвах, которые понес наш народ на полях сражений, в блокаде, в тылу.

В этот день юнармейцы отряда «Патриот» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска, совместно с юнармейцами отряда «Юность» МОБУ Тюкалинский лицей приняли участие в митинге, посвященном дню Великой Победы. Ребята несли почётный караул у мемориального комплекса, посвященного воинам-тюкалинцам, погибшим во время Великой Отечественной войны.

С гордостью и достоинством юнармейцы заступили на Пост у Вечного огня, ведь каждый из ребят нес в своем сердце слова: «Я помню нашу историю, я горжусь подвигами своих предков и верю в светлое будущее нашего Отечества!».



В преддверии празднования 77-летия Дня Победы в дошкольных группах проходили мероприятия в рамках тематической недели «День Победы». Цель: воспитание у детей дошкольного возраста нравственно – патриотических качеств и чувств гордости за свою Родину. В группах с детьми проводились беседы: «Чтобы знали, чтобы помнили», «День Победы», «Что такое героизм», «Георгиевская лента – символ Дня Победы», «Военная техника, рода войск», «Родина-мать зовет!», «Великие битвы», «Дети и война».

Дети рисовали рисунки посвященные этому событию, рассматривали иллюстрации, читали стихи, слушали песни военных лет. При помощи педагогов и воспитанников оформлена выставка памяти «Помню и горжусь!».